
Επίδομα παιδιού: Άνοιξε η πλατφόρμα του ΟΠΕΚΑ για τις αιτήσεις – Τι πρέπει να γνωρίζετε

Άνοιξε σήμερα, η ηλεκτρονική πλατφόρμα για το επίδο-μα παιδιού έτους 2021 από τον ΟΠ
ΕΚΑ
. Δείτε πώς θα υποβάλλεται την αίτηση Α21...

      

και τι πρέπει να γνωρίζετε.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΟΠΕΚΑ, οι δικαιούχοι του επιδόματος παιδιού, παρόλο
που δεν έχουν υποβάλει τη φετινή δήλωση φορολογίας εισοδήματος του φορολογικού
έτους 2020 (έντυπο Ε1), θα μπορούν να υποβάλουν την αίτηση Α21 στην πλατφόρμα της
ΗΔΙΚΑ idika.gr ή μέσω του διαδικτυακού τόπου opeka.gr. Οι ενδιαφερόμενοι θα χρειαστούν
τους κωδικούς TAXISnet και για τη χορήγηση της δόσης του Α' διμήνου 2021 θα ληφθούν
υπόψη τα εισοδήματα του φορολογικού έτους 2019.
Για όσους υποβάλλουν νέα αίτηση, η πρώτη δόση του 2021 θα καταβληθεί την 31η Μαρτίου,
τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα, όπως έχει, πλέον, καθιερωθεί για την καταβολή των
επιδομάτων.
Η πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τα μέσα Μαρτίου.
Στη συνέχεια, θα υπάρξει νέα ανακοίνωση για την ημερομηνία κατά την οποία η πλατφόρμα
θα κλείσει, προκειμένου να προχωρήσει η επεξεργασία των στοιχείων.
Το δικαιούμενο ποσό του επιδόματος παιδιού θα υπολογιστεί βάσει των εξαρτώμενων
τέκνων που θα δηλωθούν στο Α21 του 2021 και του συνολικού οικογενειακού εισοδήματος
που είχαν οι δικαιούχοι το φορολογικό έτος 2019.
Επισημαίνεται ότι οι αιτήσεις Α21 για το επίδομα παιδιού 2021 έχουν τη δυνατότητα να
υποβάλλονται μέχρι τη 15η Ιανουαρίου 2022 και τα δικαιούμενα ποσά θα καταβάλλονται
αναδρομικά με την πρώτη πληρωμή, που θα γίνεται μετά την έγκριση της αίτησης.
Μετά την υποβολή φορολογικής δήλωσης τρέχοντος έτους ή τροποποιητικής αυτής, το
ποσό του επιδόματος επανυπολογίζεται με βάση το εισόδημα και δεν απαιτείται εκ νέου
υποβολή της αίτησης Α21.
Σε περίπτωση που ο δικαιούχος έλαβε διαφορετικό ποσό επιδόματος από αυτό που
δικαιούται, τότε αυτό συμψηφίζεται αυτεπάγγελτα με το ποσό των επόμενων πληρωμών.
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Η ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής της αίτησης Α21 επιτρέπει, μέσω εκτεταμένων
ηλεκτρονικών διασταυρώσεων με διαθέσιμες βάσεις δεδομένων άλλων φορέων και
υπηρεσιών, τον έλεγχο της ακρίβειας και της ορθότητας των δηλούμενων στοιχείων και
πληροφοριών κατά το στάδιο υποβολής της αίτησης.
Για να χορηγηθεί το επίδομα, η αίτηση πρέπει να υποβληθεί οριστικά και να έχει εγκριθεί.
Αίτηση που έχει αποθηκευτεί προσωρινά θεωρείται μη υποβληθείσα και δεν λαμβάνεται
υπόψη.
Τι πρέπει να γνωρίζετε
Για τη διευκόλυνση των ενδιαφερομένων στην υποβολή της αίτησης Α21, ο ΟΠΕΚΑ
διευκρινίζει τα ακόλουθα:
• Οι ΑΜΚΑ όλων των μελών της οικογένειας, που καταχωρούνται στην αίτηση-υπεύθυνη
δήλωση (Α21), πρέπει να είναι έγκυροι. (Υπάρχει δυνατότητα ηλεκτρονικού ελέγχου και στο
http://www.amka.gr/).
• Οι φοιτητές των ΑΕΙ-ΤΕΙ και λοιπών Σχολών Δημοσίου πρέπει να έχουν φοιτητικές
ταυτότητες (πάσο) σε ισχύ.
• Οι φοιτητές που μετεγράφησαν εντός του 2021 πρέπει να έχουν επιπλέον διαθέσιμο τον
αριθμό της ακαδημαϊκής ταυτότητας που είχαν πριν από τη μεταγραφή τους. Σε περίπτωση
που αυτός δεν είναι διαθέσιμος, θα κληθούν να επισυνάψουν ηλεκτρονικά στο Α21 βεβαίωση
πρώτης εγγραφής.
• Οι αλλοδαποί πολίτες ή ομογενείς, που διαθέτουν Ειδικό Δελτίο Ταυτότητας Ομογενούς,
πρέπει, κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης Α21, να έχουν σε ισχύ άδειες διαμονής στην
Ελλάδα. Εάν οι άδειες διαμονής δεν διασταυρώνονται ηλεκτρονικά, θα τους ζητηθεί να τις
επισυνάψουν ηλεκτρονικά.
• Για τα εξαρτώμενα τέκνα που το έτος 2021 είναι 19 ετών (έτος γέννησης 2002) και είναι
μαθητές της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (γυμνάσια, λύκεια ΕΠΑΣ, ΕΠΑΛ, κ.λπ.), οι
δικαιούχοι πρέπει να καταχωρούν στα σχετικά πεδία της αίτησης τον Αριθμό Μητρώου
μαθητή, καθώς και τον Αριθμό Μητρώου του σχολείου που φοιτά. Στις περιπτώσεις που τα
δηλωθέντα στοιχεία δεν διασταυρώνονται ως προς την ακρίβειά τους, θα τους ζητηθεί η
ηλεκτρονική επισύναψη πρόσφατης (έκδοση εντός του 2021) βεβαίωσης σπουδών στην
αίτηση Α21.
• Τα εξαρτώμενα τέκνα άνω των 18 που είναι σπουδαστές των ΙΕΚ (ιδιωτικών-δημοσίων),
των κολεγίων ή σπουδαστές της ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης που δεν έχουν
ακαδημαϊκή ταυτότητα (πάσο), όπως οι σχολές θεάτρου, χορού, κ.λπ. ή φοιτητές των
αναγνωρισμένων ιδρυμάτων του εξωτερικού ή μαθητές του μεταλυκειακού έτους-τάξης
μαθητείας των ΕΠΑΛ, πρέπει να έχουν πρόσφατες βεβαιώσεις σπουδών (να έχουν εκδοθεί
εντός του 2021) από τις σχολές φοίτησής τους. Στις περιπτώσεις που τα δηλωθέντα
στοιχεία δεν διασταυρώνονται ως προς την ακρίβεια τους, θα τους ζητηθεί η ηλεκτρονική
επισύναψη ή καταχώρηση στοιχείων της βεβαίωσης στην αίτηση Α21. Οι βεβαιώσεις
ιδρυμάτων του εξωτερικού πρέπει να είναι νομίμως μεταφρασμένες.
• Στις περιπτώσεις εν διαστάσει γονέων που διεκδικούν και οι δύο για τα ίδια εξαρτώμενα
τέκνα το επίδομα παιδιού είναι υποχρεωτική η ηλεκτρονική επισύναψη της δικαστικής
απόφασης ή τυχόν ιδιωτικού συμφωνητικού ρύθμισης της επιμέλειας των τέκνων ή
υπεύθυνης δήλωσης του άλλου γονέα ή ηλεκτρονική συναίνεση του άλλου συζύγου. Στις
περιπτώσεις των διαζευγμένων γονέων είναι υποχρεωτική η ηλεκτρονική επισύναψη της
δικαστικής απόφασης ανάθεσης επιμέλειας.
• Στις αιτήσεις που υπάρχουν επισυναπτόμενα, η έγκριση γίνεται μετά τον έλεγχο των
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επισυναπτόμενων δικαιολογητικών από υπαλλήλους του ΟΠΕΚΑ και, στη συνέχεια,
ακολουθεί η πληρωμή.
• Πριν από κάθε πληρωμή γίνεται επανέλεγχος των εισοδημάτων με βάση τις
τροποποιητικές δηλώσεις Ε1 όλων των μελών της οικογένειας που συμμετέχουν στο Α21
και το επίδομα επανυπολογίζεται.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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